
1. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 바르게 구한 것은?

① 30° ② 45° ③ 50° ④ 60° ⑤ 65°



2. 다음 △ ABC 의 외심을 O 라고 할 때, ∠x 의 크기는?

① 10◦ ② 15◦ ③ 20◦ ④ 25◦ ⑤ 30◦



3. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 AB = BC 일
때, x 의 값은?

① 3.5 ② 4 ③ 4.5 ④ 5 ⑤ 5.5



4. 다음직사각형 ABCD 에서 AB : BE는?

① 1 : 2 ② 2 : 3 ③ 3 : 4

④ 4 : 5 ⑤ 1 : 1



5. 다음 그림에서 점 I는 △ABC의 내심이다. ∠A의 크기를 구하여라.

답: °



6. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. 내접원의 반지름의 길이
는 2cm 이고, △ABC 는 직각삼각형일 때, △ABC 의 둘레의 길이를
구하여라.

답: cm



7. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이고, DE // BC 일 때, x 의
길이는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



8. 다음 그림에서 AB = BC = CD = DE 이고 ∠CDE = ∠A + 40° 일
때, ∠BCD 의 크기는?

① 90° ② 100° ③ 110° ④ 120° ⑤ 130°



9. 다음 그림과 같은 두 직각삼각형에서 AC와
BD의 교점을 P라 할 때, AB = DC , AC =

DB이면 △PBC는 어떤 삼각형인가?

① 정삼각형 ② 직각이등변삼각형

③ 이등변삼각형 ④ 직각삼각형

⑤ 예각삼각형



10. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이테이프를 접었다. ∠BAC = 80 °일
때, 다음 중 각의 크기가 ∠BAC와 다른 것을 모두 고르면?

① ∠DAB ② ∠ABE ③ ∠ABC

④ ∠ACB ⑤ ∠CAF



11. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접을 때, ∠x의 크기는?

① 28 ° ② 29 ° ③ 30 ° ④ 31 ° ⑤ 32 °



12. 다음 그림과 같이 선분 AB 의 양 끝점 A,B
에서 AB 의 중점 P 를 지나는 직선 l 에 내
린 수선의 발을 각각 C, D 라 한다. DB =

4cm, ∠PAC = 40 ° 일 때, x + y 의 값은?

① 36 ② 44 ③ 46 ④ 54 ⑤ 58



13. 다음 그림에서 AB = BC = CD, AD = 2cm 이다. EB 의 길이를
구하여라.

답: cm



14. 다음 그림과 같이 △ABC 의 두 변 AB,BC 의 수직이등분선이 만나는
점 O 에서 변 AC 에 내린 수선을 OL 이라 할 때 다음 보기 중 옳은
것을 모두 고르면?

㉠ OA = OC ㉡ AL = CL

㉢ OM = OL ㉣ △AOL ≡ △COL

답:

답:

답:



15. 그림에서 점 O 는 △ABC 의 외심이다. ∠OAB = 10° , ∠OBC = 30°
일 때, ∠OAC 의 크기는?

① 40° ② 45° ③ 50° ④ 55° ⑤ 60°



16. 다음 그림에서 점 I, I′ 는 각각 △ABD, △ADC 의 내심이다. ∠B =

30°, ∠C = 70° 일 때, ∠IAI′ 의 크기를 구하여라.

답: °



17. 다음 그림에서 △ABC는 AC = BC인 이등변삼각형, 점 I는 △ABC
의 내심이고. ∠IBC = 25 °일 때, ∠x의 값을 구하여라.

답: °



18. 그림의 △ABC는 ∠A = 90 °이고, AB = AC
인 직각이등변삼각형이다. AC = EC,
BC⊥DE이고 AD = 6 cm일 때, △DBE의
넓이는?

① 10 cm2 ② 14 cm2 ③ 18 cm2

④ 22 cm2 ⑤ 26 cm2



19. 다음 그림과 같이 ∠C = 90 °인 직각삼각형 ABC의 외심이 점 O라
하고, 호 5.0ptAB⌢의 길이가 7π라 할 때 AO의 길이를 구하여라.

답:



20. 다음그림과같이직각삼각형 ABC의외심이점 O일때, AB+AC =

12cm이면 ∠ABC 의 크기는?

① 10 ° ② 20 ° ③ 30 °

④ 40 ° ⑤ 알 수 없다.



21. 다음 그림에서 점 I는 △ABC의 내심이다. ∠ADB = 82 °, ∠AEB =

86 °일 때, ∠C = ( )◦의 크기를 구하여라.

답: °



22. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 에서 두 원은 각각 △ABC, △ACD
의 내접원이다. 두 접점 E, F 사이의 거리는 ?

① 7cm ② 8cm ③ 9cm ④ 10cm ⑤ 11cm



23. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 △ABC 에
서 밑변 BC 위의 한 점 P 에서 AB, AC
에 내린 수선의 발을 각각 Q, R 이라 한다.
PQ = 3cm , PR = 5cm 일 때, 점 B 에서
AC 에 이르는 거리는?

① 5cm ② 7cm ③ 8cm ④ 10cm ⑤ 12cm



24. 다음 그림에서 점 O가 삼각형 ABC의 외심일 때, ∠x의 크기를 구하
면?

① 20 ° ② 25 ° ③ 30 ° ④ 40 ° ⑤ 50 °



25. 다음 그림의 △ABC에서 ∠B, ∠C의 삼등분점의 교점을 각각 D, E라
할 때, ∠BDC와 ∠BEC의 차를 구하여라.

답: °


